

鲁西新区:以作风建设为笔 绘就高质量发展新画卷

本报讯(通讯员 姜玉鹏 孙安琪)塔吊林立的建设现场、机器轰鸣的生产车间、步履不停的招商团队、如火如荼的城市建设……如今,行走在鲁西新区,处处涌动着干事创业的热潮。这背后,正是鲁西新区党员干部用过硬作风筑起的发展底气。

“万总,最近施工进度能跟上计划吗?有没有遇到什么困难?”5月13日,鲁西新区装备制造产业园副主任孙长路照常来到依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目现场,与项目负责人万磊面对面沟通1号、3号和5号的设备安装调试情况,并在随身携带的笔记本上,用签字笔圈出关键问题。

作风是干事创业的基石,是攻坚克难的利器,是凝聚民心的纽带,更是推动高质

量发展行稳致远的关键保障。在“产业兴区、工业强区”战略指引下,鲁西新区将作风建设深度融入项目建设,产业发展全链条,工作人员扎根一线,协调解决建设中的用地、资金、技术等方面的问题,以“钉钉子”精神破解发展难题,确保项目高质量、高标准、高效率有序推进。

招商引资是鲁西新区经济发展的生命线。今年以来,鲁西新区以作风建设为“冲锋号”,以“拼”的劲头、“抢”的姿态、“实”的作风,全员进入“战斗状态”,组建多支招商专班,区主要领导带队,先后奔赴北京、上海、南京、温州等地开展“敲门招商”“精准招商”,全面掀起招商引资新热潮。仅第一季度,就签约项目10余个,协议投资额40亿元,储备在谈重点项目20余个,实现招商引

资“开门红”。

桂陵路纵贯南北激活商脉,八一路横跨东西串联城韵,长江快速路织就产城融合“加速网”,洙水河廊绿波荡漾,芦庄家园灯火可亲……在城市建设与管理方面,鲁西新区党员干部化身“民情联络员”,坚持“人民”为笔,以“民心”为墨,用脚步丈量街巷,以实干回应期盼,将群众“急难愁盼”转化为城市更新的“施工图”,以“绣花功夫”推进精细化管理,让城市焕发新颜、交通井然有序,用具体行动生动诠释着“民呼我为”的实干担当。

民生领域同样是鲁西新区作风建设的重要战场。为推动教育优质均衡发展,鲁西新区教育体育服务中心广纳四海优质资源,深挖本土文化底蕴,创新开发特色校本

课程,让教育既有知识的深度,更富人文温度,全力打造现代化教育新高地。文化卫生服务中心则以“健康新区”为目标,创新人才引进机制,柔性引进专家团队,充实基层医疗队伍,以奋楫争先的实干书写民生答卷。

产业集群成势起峰,项目建设提速攻坚,招商引资质效双升,城建品质精雕细琢,民生福祉持续增进,一系列切实有效的提质增效措施,正逐步绘就鲁西新区高质量发展新画卷。据介绍,鲁西新区将锚定“一个目标、三个定位”,扛牢“走在前、挑大梁、闯新路”使命,继续深化作风建设,以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加有力的举措,在高质量发展的浪潮中彰显新区作为。



近日,在金博利达精密机械有限公司,工人正加紧赶制订单。作为国内精密机械的领军企业,该公司累计获得300多项发明专利,拥有中国能建、中国电建、中国水利等国内外1200余家优质客户,生产的五轴加工中心达到纳米级,研制的智能精密器械加工装备打破国外垄断,填补了国内空白。通讯员 孙安琪 摄

本报讯(通讯员 孙安琪)5月12日,鲁西新区吕陵镇贾坊小学开展“劳动小能手 生活大比拼”活动,旨在提升学生劳动技能,丰富校园文化生活,培养学生的创新思维与团队协作精神。

比赛现场,同学们各显身手。有人手持削皮刀,专注地削苹果,力求果皮完整;有人指尖灵活穿梭,将蒜皮层层剥下,保持蒜瓣完整无损;有人熟练穿针引线,让银针在布料与纽扣间上下翻飞,缝制出细密针脚;还有同学分工协作制作凉拌菜,清洗、切配、调味一气呵成,一盘盘佳肴香气四溢;更有创意十足的学生将各色水果巧妙组合,雕刻拼摆出精美的花朵、可爱的动物造型。大家全情投入,在实践中展现动手能力,体会劳动乐趣,用实际行动诠释劳动的意义与价值。



重点项目加快建设快马加鞭

近日,在麦帝尔汽车紧固件项目建设现场,塔吊林立,机器轰鸣,现场一派热火朝天的繁忙景象。该项目于去年年底开工建设,致力于打造汽车零配件的研发、生产、销售基地,可应用于福特、大众、特斯拉、奔驰、宝马等中高端汽车底盘、涡轮增压器、变速箱等核心操作系统。全部达产投效后,将为鲁西新区的经济社会高质量发展注入强劲动能。

通讯员 孙安琪 摄

东明县:普法宣传提升群众国家安全意识

本报讯(通讯员 李瑞阳 刘汉功)日前,东明县司法局组织开展形式多样的普法宣传活动,推动国家安全教育走深走实。

在东明县职业中等专业学校,普法志愿者通过发放资料、法律讲解、知识问答等形式,围绕国防安全、网络安全、社会安全等方面,宣讲国家安全法律知识,以直观形式帮助青少年深入理解国家安全的丰富内涵,加深对国家安全重要性的认识,增强国家安全意识和法治意识。在马头镇实验小学,结合典型案例分析,从什么是国家安全、国家安全的重要意义、国家安全的范围、危害国家安全的行为表现以及如何做维护国家安全的小卫士等方面

进行详细讲解,帮助同学们深刻理解“国家安全,人人有责”的深刻内涵,增强维护国家安全的责任感和使命感。在胡庄村农贸大集,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场法律讲解等形式,面对面向群众讲解维护国家安全的重要意义、公民应当履行的责任义务以及日常生活中如何防范危害国家安全的行为,针对群众提出的法律问题进行答疑解惑,切实增强维护国家安全的责任意识。

今年以来,东明县司法局开展国家安全教育普法活动20余场次,累计发放宣传资料3万余份,解答相关法律咨询1300余人次,有效提升了人民群众的国家安全意识。

小井镇:“幸福食堂”助老就餐

本报讯(通讯员 刘汉功 李鸿飞)近日,东明县小井镇范屯新村幸福食堂正式启用,以“家门口的幸福滋味”破解老年人“吃饭难”问题,推动社区养老服务提质升级,成为乡村振兴背景下民生服务的创新样本。

走进范屯新村助老食堂,干净整洁的环境令人眼前一亮,适老化桌椅摆放整齐,防滑地面与无障碍通道保障老人安全通行,墙面上张贴的每日营养食谱清晰醒目。这里为老年人提供“两元三菜一汤”的平价餐食,并对高龄、困难群体推出专属优惠,让老人吃上“实惠饭”“放心餐”。食堂不仅是就餐场所,更成为情感交流的色。

温馨空间——用餐后的老人可到休闲角下棋、聊天,工作人员定期组织健康讲座、手工活动,丰富老人精神生活。“这里饭菜合口,还能和老伙伴们唠家常,心里特别高兴!”一位用餐老人告诉笔者。

幸福食堂以助老就餐为起点,探索“助老食堂+服务拓展”新模式,打造多功能民生服务平台。据小井镇民政工作分管负责人孙存领介绍,食堂整合资源,延伸出儿童托管、残障人士就业帮扶等服务,解决村居“一老一小一残”难题。一顿热饭,一份温情,范屯新村的幸福食堂,正用舌尖上的温暖,绘就乡村振兴的幸福底色。

大屯镇扎实做好防溺水工作

本报讯(通讯员 郑智豪)东明县大屯镇以“生命至上、安全第一”为宗旨,扎实推进防溺水工作。近日通过织密责任网络、强化宣传教育、创新防护手段,构建起政府、学校、家庭、社会“四位一体”的防护体系,全力守护青少年健康成长。

为切实做好此项工作,大屯镇划分网格片区,对辖区内30处危险水域实行分片包保,配备救生圈、救生绳、救生竹竿等设施60余套,并安排专人常态化巡查整改,确保重点水域“有人管、有人看”。同时,组建26支巡逻救援队,针对留守儿童、特殊

家庭学生等重点群体,实行“一对一”结对监管,将责任细化到岗、落实到人。

为增强群众的防溺水意识,他们还通过“线上+线下”双渠道开展立体宣传。线上利用家长群、村广播推送防溺水知识和警示案例;线下通过专家讲座、宣传车、宣传栏等形式,广泛普及防溺水知识,累计发放宣传资料1万余份。此外,在重点水域、路口悬挂横幅,设立警示牌,在危险水域安装高清摄像头,实现“技防+人防”精准防控,营造“人人懂安全、家家防溺水”的浓厚氛围。

武胜桥镇全力打造家门口的就业车间

本报讯(通讯员 刘汉功 岳军胜)日前,东明县武胜桥镇积极探索创新,以“就业促增收”为关键突破口,将产业发展与民生需求紧密相连,全力打造“家门口的就业车间”,为农村剩余劳动力搭建起便捷的就业平台。

在武胜桥镇的一家服装加工车间,映入眼帘的是整齐排列的缝纫机,规律的“嗒嗒”声交织成一曲忙碌的劳动乐章。20

余名女工专注投入,有条不紊地进行着裁剪、缝制、熨烫等工作。成捆的布料在她们熟练的操作下,逐渐化为一件件款式新颖的成衣。据了解,这些成衣将发往青岛、上海、北京等城市,走向更广阔的市场。

“我们车间已经运营7年了,如今已形成三条成熟的生产线,日产量稳定在1500件左右。”车间负责人周何雨介绍。该企业采用灵活就业模式,员工均是周边



日前,东明县邀请党员教育师资库成员深入东明盛源生物科技有限公司生产一线指导工作,旨在提升民营企业党员员工的专业素养,为企业发展注入新动力。据了解,东明县此次“七彩鸿图”党员教育一线课堂活动,是推动党员教育与企业发展深度融合的重要举措。精准培训不仅提升了民营企业党员员工的素质,也为技术创新和产业升级提供了有力支持。

通讯员 宗建晖 摄

村庄的留守妇女。这种模式在确保订单按时交付的同时,充分考虑到农村妇女需要照顾家庭的实际情况,实现了工作与家庭的平衡。

“离土不离乡”的就业模式,切实解决了农村妇女就业难的困境。员工李红英一边整理布料,一边笑着分享自己的感受:“每天早晨送完孩子就来上班,农忙的时候还能抽空下地干活,一个月能有

2000多元收入。在家门口上班,心里特别踏实。”

目前,该车间已带动周边5个村庄30户家庭实现稳定增收,人均年收入增加近3万元,真正做到了务工、顾家、挣钱“三不误”。这不仅增加了农民的收入,也为农村的稳定发展注入了活力,让乡村振兴的美好愿景在这片土地上逐步成为现实。

本报讯(通讯员 刘慧丽 崔雪燕)“感谢小燕子老师,我在最无助和最迷茫的时候遇见她,是她给了我生活的勇气和希望。”如今,小爱(化名)在志愿者崔雪燕陪伴呵护下成长成了亭亭玉立、阳光自信的大姑娘。她的故事也正是东明县“黄小鲤”心理关爱志愿服务项目关爱留守儿童实践的缩影。

为深入推进全环境立德树人,把意识形态进校园工作落到实处,东明县通过提供正确的价值导向和文化引领,帮助每名学生明确人生目标和价值追求。创新建设校外心理健康辅导站,依托东明县心理健康学会,整合资源,精准对接需求,搭建帮扶服务平台。擦亮“黄小鲤”心理健康活动品牌,构建困境儿童关爱体系。

通过宣传部、团委、妇联、教育、电视台等部门协作,实现官媒与自媒体互补,深化“宣传+”与“互联网+”融合,构建全媒体宣传矩阵,打造家庭成长学习教育平台,解决困境儿童心理问题,推动学校、社区共建,提升共育实效。精准制定服务菜单,利用心理教育宣传周,开展讲座及实践活动,支持困境儿童发展。

构建“1+1+1”服务团队,由社工、专业心理咨询师和志愿者组成,深入基层一线,全面摸底了解困境儿童的生活情况和需求。实施“一人一档”台账管理,充分发挥心理咨询师的专业优势,对困境儿童进行多元需求评估,精准回应物质和精神需求。组织开展心理疏导、政策宣传、学习帮扶等活动,实现困境儿童关爱保护工作的专业化和规范化。

焦园乡:“一喷三防”护航夏粮丰收

本报讯(通讯员 张岩)随着气温升高,小麦进入生长关键时期,夏粮丰收在望。为确保夏粮颗粒归仓,东明县焦园乡与农业部门携手合作,抢抓农时,科学施策,全面开展农作物“一喷三防”统防统治工作,为粮食稳产增收筑牢“防护网”,全力守护群众“粮袋子”。

高位统筹,打好防治“主动仗”。及



专家指导,强化防治“硬保障”。特邀农技专家深入田间地头,为农民群众提供专业技术支撑。他们根据小麦生长情况,为农民群众制定个性化田间管理方案,指导他们科学施肥,并手把手指导群众如何识别病害症状,以及正确使用农药的方式方法,使群众熟练掌握农业技术。

为困境儿童点亮希望之灯